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Memo  
  
Aan: de leden van de gemeenteraad 

Van: het college 

Datum: 17 november 2015   

Betreft : Publicatie resultaten inwonersraadpleging inzameling huishoudelijk afval 

 
 
In het kader van de CUP opdracht 3.5 heeft in september een inwonersraadpleging 

plaatsgevonden. De raadpleging heeft plaatsgevonden om inzicht te krijgen in de huidige 

manier van afval inzamelen en in de keuzes die mensen zouden maken.  

 

Deelname  

In totaal hebben 1199 respondenten de vragenlijst ingevuld. Van 1025 leden van het 

Leusdenpanel hebben 503 meegedaan. Via een open link via facebook en twitter hebben 

606 respondenten deelgenomen. Huishoudens in hoogbouw zijn apart aangeschreven 

omdat deze groep onvoldoende vertegenwoordigd is in het inwonerspanel om hun reacties 

als aparte groep te kunnen presenteren. Er hebben 90 huishoudens uit hoogbouw 

deelgenomen. 

 

Ongeveer 4% van de respondenten hebben de keuzevragen niet beantwoord (waarvan 

1,3% bij fig.5.9 en 2,7% bij fig. 5.11) 

 

Het aantal deelnemers uit het Leusdenpanel aan drie voorgaande peilingen varieerde 

tussen 446-499 (in de jaren 2012 en 2013).  

 

Conclusie 

De conclusie geformuleerd door i&o research is als volgt: 

 

 

Bijlage: Peiling ‘Nieuwe Inzamelen’ Huishoudelijke afval Leusden, gemeente Leusden, 

oktober 2015, i&o research 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conclusies i&o research 
 
Huidige afvalinzameling  

• Gemiddeld gezien is de meerderheid van de respondenten tevreden over de 

afvalinzameling van huishoudelijk afval.  
 
Inzamellocaties  
Er zijn verschillende inzamellocaties in Leusden: (ondergrondse) containers, Milieustraat ’t 
Spieghel en de kringloop. Ook is er de mogelijkheid om herbruikbare spullen op te halen bij 
de retourette.  

• De (ondergrondse) containers zijn bij de meerderheid van de respondenten bekend, 
maar ze worden niet door iedereen gebruikt. Respondenten gebruiken ze het vaakst 
voor glas en het minst vaak voor papier en karton.  

• De kringloop wordt goed bezocht: drie vierde heeft het afgelopen jaar producten 
gebracht.  

• Verder wordt Milieustraat ’t Spieghel veel gebruikt voor gescheiden afval. Over het 
algemeen is men tevreden over de openingstijden en de aanbiedingsvoorzieningen 

van deze milieustraat. De retourette is minder bekend en wordt ook minder bezocht.  
 
Informatievoorziening  

• Bijna de helft van de respondenten maakt gebruikt van de afvalapp en bijna een derde 

gebruikt de website www.mijnafvalwijzer.nl.  
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Planning 

1. College stemt in met publicatie resultaten inwonerspanel middels D-lijst 

2. Na instemming van het college worden panelleden per email geïnformeerd over de 

publicatie waarna de resultaten via de website worden gepubliceerd. In de email aan de 

panelleden wordt tevens het kader nogmaals geduid en het proces toegelicht inclusief 

data van uitwisseling, informatieronde en raadsvergadering. Daarnaast wordt de 

publicatie ook medegedeeld via social media. 

3. Uitwisseling met gemeenteraad 26 november 2015: presentatie scenario’s en resultaten 

inwonerspanel. 

4. Raadsvoorstellen vaststellen kader nieuwe inzamelen d.d. 11 februari 2016 

 

Vervolg conclusies i&o research: afvalscheiden 

• Respondenten uit de laagbouw scheiden hun afval vaker dan respondenten uit de 
hoogbouw.  

• Voor ruim de helft is het milieu de belangrijkste reden om afval te scheiden. ‘Teveel 
gedoe’ en ‘een gebrek aan ruimte’ zijn belangrijke redenen om geen afval te scheiden.  

• Meer dan de helft van de respondenten is bereid om blik, drankkartons en (indien van 
toepassing) luiers en/of incontinentiemateriaal te scheiden.  

• Aan de respondenten werd meerdere malen een tweetal situaties voorgelegd waaruit 
ze konden kiezen. Wat betreft restafval, kiest meer dan de helft van de respondenten 
voor het huis-aan-huis laten ophalen van restafval (in een minicontainer), in plaats 

van het naar een ondergrondse container te brengen. Wanneer restafval echter eens 
in de 3 of 4 weken wordt opgehaald, kiest de meerderheid toch voor een 
ondergrondse container op korte loopafstand.  

• Verder laten respondenten papier het liefst om de week huis-aan-huis ophalen (of in 

een ondergrondse container voor hoogbouw), in plaats van het te brengen bij een 
vereniging, school, kerk of milieustraat. Textiel brengt men wel liever zelf weg (naar 
de ondergrondse container), in plaats van dat dit elk kwartaal aan huis wordt 
opgehaald.  

• Wat betreft het financiële plaatje, zijn de meningen minder uitgesproken dan de 

overige stellingen. Zo is twee derde van de respondenten uit de laagbouw voor een 
vast bedrag, in plaats van een kleiner bedrag plus een bijdrage die afhankelijk is van 
de hoeveelheid restafval. Voor bewoners in de hoogbouw is dit aandeel kleiner (57 
procent).  

• Meer dan de helft van de respondenten is van mening dat de opbrengsten van 

gescheiden inzamelen uitsluitend gebruikt moeten worden om de afvalstoffenheffing 
te verlagen. Het overige deel is van mening dat de opbrengst ook deels mag 
toekomen aan verenigingen en organisaties als tegenprestatie voor hun bijdrage aan 
het inzamelen.   
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Vergelijking met voorgaande peilingen 

In 2009 en 2012 zijn ook vragen gesteld over afvalinzameling aan het inwonerspanel. 

 2009 2012 2015 

Aantal deelnemers 874 446 1199 

Waardering 

laagbouw 

23% ontevreden 

over huisvuilzak, 

65% (zeer) tevreden 

Restafval aan huis 

7,3 

Beoordeling 

inzameling 47% 

goed, 31% 

voldoende 

Waardering 

hoogbouw 

94% (zeer) positief 

over ondergrondse 

containers 

Restafval naar 

ondergrondse 

container 7,7 

Beoordeling 

inzameling 68% 

goed, 23% 

voldoende 

Afvalzak vs mini 

container 

65% zak 25% mc 46% zak 46% mc 38% zak 63% mc 

Slechtste waardering Onb. Plastic inzameling Textiel aan huis 

Beste waardering Onb. Tuingroendepots Glascontainers en 

GFT aan huis 

Hoofdreden 
scheiden 

1. Milieu (80%) 

2. Kleine moeite 
(63%) 

Onb. 1178 respondenten 

1. Milieu (60%) 

2. Kleine moeite 
(14%) 

Hoofdreden niet 
scheiden 

Kleine groep 
respondenten 

1. Te weinig ruimte 
(53%) 

2. Te veel gedoe 
(45%) 

Onb. 639 respondenten 

1. Te veel gedoe 
(51%) 

2. Te weinig ruimte 
(41%) 

 

 

 

 

 

 


